



## Сегодня орлята, а завтра – орлы

### ОБРАЗОВАНИЕ

Елена КИСЛОВСКАЯ

**С 2021 года в нашей стране реализуется программа «Орлята России» – уникальный проект, направленный на развитие социальной активности учеников младших классов. Постепенно все школы включились в неё, в том числе и исетские.**

О том, как организовать работу по проекту, в чём заключается роль наставника, что даёт программа детям и взрослым говорили вчера в первой школе райцентра на тематическом семинаре-практикуме.

– В прошлом году более 2600

классов школ Тюменской области вошло в эту программу, в новом учебном году мы планируем охватить всех учеников начальных классов, – делится региональный координатор проекта «Навигаторы детства» в Тюменской области Анна Хомякова. – Кроме того, с нового учебного этого мы ставим себе задачу распространить данную программу в детские сады, а далее будет написан проект «Орлята-дошколята». Это делается для того, чтобы создать единое воспитательное пространство, систему, которая начинается с детского сада, продолжается в школах, колледжах, техникумах, вузах, а далее будет перерастать в систему наставничества.

Также Анна Хомякова вручила Благодарственное письмо директора Росдетцентра Александра Кудряшова советнику директору по воспитанию первой школы райцентра, победителю программы «Советник-Наставник» Анне Коротаевой, которая теперь станет куратором программы в Уральском Федеральном округе.

Специалист ресурсного центра «Навигаторы детства» Дарья Сидоренко познакомила с планами на новый учебный год в рамках программы «Орлята России», напомнила об этапах и треках, рассказала, каким образом строится программа, количество часов внеурочной деятельности, о курсах повышения квалификации для учи-

телей начальных классов.

Гости мероприятия посетили мастер-классы по всем трекам проекта: «Орлёнок – Лидер», «Орлёнок – Эколог», «Орлёнок – Эрудит», «Орлёнок – Мастер», «Орлёнок – Спортсмен», «Орлёнок – Доброволец», «Орлёнок – Хранитель исторической памяти», познакомившись с символами каждого и девизами.

– Я уже третий год реализую эту программу. Вижу, что детям нравится заниматься, они раскрываются, раскрепощаются, становятся более ответственными, стремятся к новым знаниям и спортивным достижениям, творческому поиску и научным исследованиям, – отмечает педагог первой школы райцентра Софья Асямова.

### «Книга нашей Памяти»

Под таким названием 8 сентября стартует областная патриотическая акция

#### ОБЩЕСТВО

ИА «Тюменская линия»

Сайт акции [память.72to.ru](http://память.72to.ru) станет электронной базой биографий, фото и документов участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, проживавших в области, сообщает Дворец творчества и спорта «Пионер».

Поучаствовать в акции может каждый по любому из трёх направлений (можно принять участие во всех): "Родной герой": участники могут поделиться фотографиями, письмами, документами родственников, ветеранов войны и трудового фронта и разместить заявку в информационной системе "Книга памяти Тюменской области". "Край, где ковалась Победа": необходимо собрать информацию о вкладе конкретного населённого пункта (села, деревни, посёлка или города) в Победу в Великой Отечественной войне и дополнить сведения, уже опубликованные на сайте. "Память народная": необходимо собрать информацию о мемориальных объектах (памятниках, воинских захоронениях, мемориальных досках или комплексах), расположенных на территории вашего населённого пункта и дополнить сведения, уже опубликованные на сайте.

Все данные можно принести в пункты сбора личных данных, которые работают вместе со стартом акции, или самостоятельно разместить на сайте [память.72to.ru](http://память.72to.ru) через специальную форму на портале услуг Тюменской области.

На сайте доступна информация о более чем 160 тысячах участников Великой Отечественной войны из Тюмени и районов Тюменской области. Подробнее на сайте можно узнать о вкладе каждого муниципального образования в победу в Великой Отечественной войне и обо всех действующих памятниках области.

### ИНФОРМАЦИЯ

#### о ходе проведения полевых работ на 26 августа 2024 года

Наименование сельхозпредприятия	Обмолот всего, га			
	план	факт	вал. сбор, т	ур-ть, ц/га
ООО «ЗапСибХлеб-Исеть»	3931	801	2541	31,7
ООО «Новиково»	1557	50	175	35,0
ООО «Приисетье»	4670	74	150	20,3
АО «П/х "Заречный"»	10750	1132	2474	21,9
ООО «Эвика-Агро»	3886	684	2177	31,8
ООО «Животновод»	3002	50	100	20,0

Наименование сельхозпредприятия	Обмолот всего, га			
	план	факт	вал. сбор, т	ур-ть, ц/га
ООО «Астра»	2575	100	300	30,0
ООО «Русское поле»	3415	328	720	22,0
ООО «Агротехнология»	3600	137	277	20,2
<b>Всего с/х предприятия</b>	<b>46272</b>	<b>3356</b>	<b>8914</b>	<b>26,6</b>
КФХ	9336	100	97	25,0
<b>ИТОГО</b>	<b>55608</b>	<b>3456</b>	<b>94</b>	<b>26,5</b>

# Исетский район блистал на Цветном бульваре!

## СОБЫТИЕ

Ирина БЕЛОВА

**21 августа на концертной площадке инфопарка «Тюменская область, я люблю тебя» было шумно, весело и по-настоящему жарко! Делегация от Исетского района представляла жителям и гостям столицы нашего региона презентацию муниципалитета.**

На протяжении нескольких часов гости и жители региона могли любоваться мастерством и талантливыми работами картин художника Приисетья Василия Сухова и выставкой изделий мастера по бересте Алексея Кочкарёва.

Желающие участвовали в мастер-классах по изготовлению брошей, брелоков, оберегов, кастомизации шопперов с символами Исетского района.

Поддержать делегацию из Исетского района приехал глава муниципалитета Николай Теньковский. Он поприветствовал жителей региона от лица Исетского района и подчеркнул, что земля Исетская славится не только гостеприимством и хлебосольством, главным богатством района считаются ее жители.

Затем прошла встреча с поэтессой Приисетья Галиной Гапиенко и прозаиком Мариной Марковой. Деятели искусства представили свои работы и рассказали о творческом пути.

В честь 80-летия Тюменской области, Николай Владимиро-

вич вручил Благодарности и цветы Марине Марковой, Галине Гапиенко и Алексею Кочкарёву.

Затем состоялась интерактивная программа «Исетский хит – частушкин бит», где все желающие исполняли частушки собственного сочинения про Тюменскую область, Исетский район и звонко исполняли под аккомпанемент гармони.

Участникам подарили изделия из бересты местных мастеров и книги «100 лет Исетскому району», а победители получили сертификаты на экскурсию в Исетский народный краеведческий музей имени А.Л.Емельянова во время концерта.

Гости праздника кружились в хороводе, а затем подпевали и подтанцовывали лучшим творческим коллективам Приисетья.

И несмотря на пасмурную погоду – настроение было отличное! Этот день получился ярким и запоминающимся. Тюменцы активно участвовали в мероприятиях, общались друг с другом и наслаждались программой.



Ещё больше ярких моментов смотрите на нашем сайте «Исетск72»



|| На сцене Александр Царёв, Юлия Долганова, Светлана Косолапова, Ксения Новосёлова, Дарья Иванова, Диана Шадёркина. Фото автора



|| Ансамбль ложкарей исетской детской школы искусств



|| Танцевальный коллектив «Исетские задоринки» детской школы искусств



|| Выставку своих работ «Незабытое ремесло» представил Алексей Кочкарёв



|| Посетители Инфопарка могли принять участие в различных мастер-классах



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
1944–2024

Инфопарк «Тюменская область, я люблю тебя!» – современное интерактивное пространство, где история нашего региона представлена в новом формате. Здесь вы сможете узнать о важнейших этапах освоения Сибири, увидеть, как происходило становление и развитие нашего региона, а также узнать о проектах будущего.

Каждый день вас ждут мастер-классы, лекции, концерты, викторина и розыгрыш подарков.

Инфопарк ждёт гостей с 9 августа по 22 сентября на Цветном бульваре.

# «Мы очень дружные»

Золотую свадьбу отметили супруги Рябковы из райцентра

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Елена КИСЛОВСКАЯ

Возможно, Виктор Евлампиевич и Анна Ивойловна предполагали 50 лет назад, что спустя столько времени вновь услышат в свою честь вальс Мендельсона. На торжественной регистрации юбилея их семейной жизни присутствовали родные и близкие, дети и внуки, родственники и друзья.

Супруги были знакомы с детства, жили по соседству на одной улице в Исетском. Далее их пути разошлись. Встретились они в 1974 году, когда им было уже по 20 лет. Это произошло в кинотеатре «Космос», куда Анна пришла с подругой в кино. Виктору сразу она приглянулась, и он пошёл её провожать. Эта случайная встреча переросла в любовь на всю жизнь.

Вскоре Виктор Евлампиевич уехал на работу в Нижневартовск. Судьба дала возможность проверить свои чувства. В разлуке будущие супруги писали друг другу тёплые письма. А 24 августа, зарегистрировав брак, они вдвоём уехали по месту работы главы молодой семьи.

Виктор Евлампиевич окончил Выборгское авиационно-техническое училище, трудовую деятельность начал авиатехником на вертолёте МИ-8, затем был назначен бортмехаником. Награждён медалью «За трудовое отличие». Анна Ивойловна работала кладовщиком на оптово-торговой



Глава района Николай Теньковский (слева) и многочисленные родственники поздравили супругов Рябковых с юбилеем свадьбы. Фото автора

базе промышленных товаров, комплектовщиком, няней в детском саду, бухгалтером в аптеке. В 1992 году вернулись в Исетское, построили свой дом.

Сейчас Виктор Евлампиевич увлекается зимней и летней рыбалкой на удочку, Анна Ивойловна занимается домашним хозяйством и приусадебным участком.

Юбилеры вырастили трёх дочерей, дали им достойное образование. В большой и

дружной семье их радуют два внука и три внучки, а совсем недавно произошло пополнение – родился правнук.

В минувшую субботу вновь, как много лет назад, супруги поставили подписи в Исетском отделе ЗАГС, но теперь уже в книге почётных дат, обменялись кольцами, исполнили свадебный вальс.

– Счастья и взаимопонимания вам в дальнейшей жизни, – обратился к юбилярам глава района Николай Теньковский

и вручил памятную медаль и Благодарственное письмо губернатора Тюменской области Александра Моора.

Виктор Евлампиевич уверен, что в семейной жизни главное – сохранять терпение и стараться не обращать внимание на неурядицы.

– Она у меня умная и красивая, – добавляет он.

– Мой муж работающий, рукастый, энергичный. Умеет делать всё, рачительный хозяин. Хороший и добрый, – го-

ворит Анна Ивойловна.

– С нами, девочками, больше времени проводил папа: учил кататься на лыжах, на коньках, на велосипедах, с ним мы делали домашние задания, – делится старшая дочь Елена, – а от мамы мы переняли все умения и знания по дому. Мама никогда не ругалась ни на нас, ни на папу. Все мы очень дружные, в своих семьях, друг с другом. Этому научили нас родители.

## Храним память о земляке

### ЛЮДИ ПРИИSETЬЯ

Нина ТЕРЕНТЬЕВА

**Наш долг – хранить память о тех земляках, кто был трудовой, творческой гордостью Приисетья. И нам, ветеранской гвардии, надо передать молодому поколению всю нужную и такую необходимую для них информацию.**

Гордость Приисетья – Виктор Иванович Рябков. Родом он из нашей деревеньки Миролубовой – Одиной. В развитии нефтегазовой отрасли Сибири есть и его весомый вклад. Жил и работал в Тюмени. Имел интерес к литературе, к истории родного края. И к старообрядческой нашей особенке.

Виктор Иванович Рябков – наш земляк, наша гордость родился 16 августа 1946 года в деревеньке Миролубовой. Учёба в институте, комсомольские заботы и много лет – верное служение выбранной профессии. Имеются награды за труд. Он автор нескольких очерков о прошлом родного Приисетья. Есть интересная информация о родословной представителей главных

Одинских фамилий: Нохриных, Рябковых, Костоломовых. Виктор Иванович оказал помощь в издании книг «Старообрядчество в Тюменском крае».

Так вот недавно в день рождения Виктора Ивановича мы побывали в деревеньке Миролубовой, на кладбище. С нами были его жена Лидия Ивановна, дочь Татьяна, сын Антон, братья Иван и Игорь, племянница Татьяна Мартеловна Осколкова. Много родни было! И была у нас беседа неторопливая, интересная. Лидия Ивановна по профессии педагог, Татьяна Викторовна – юрист, Антон Викторович – преподаватель в нефтегазовом университете... И любят они малую родину мужа и отца, часто бывают в Миролубовой.

Мы положили цветы на могилу, постояли. Поговорили мы, вспомнили. Добрые слова о нём сказала жена Лидия Ивановна. Были слёзы в её глазах. А я говорила о той заботе, которую оказывал нам Виктор Иванович. Сборники наших стихов – его поддержка и Николая Васильевича Денисова.

Мы подошли к могилам отца Ивана Савиновича Рябкова и



Фото Анны Шпановой

матери Маремеи Кузьмовны.

Потом в кафе посёлка Коммунар посмотрели фильм о Викторе Ивановиче, где шёл его рассказ о нефтегазовых заботах, о семейных. Конеч-

но, копия этого фильма будет и в нашем музее. Как хорошо то, что семья Рябковых и их многочисленные родственники живут так дружно и умеют хранить память.

И вот ещё что скажу: эта встреча подсказала о необходимости проведения такого общения в память о тех, кто наша гордость. Давайте подумаем об этом.

